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Objectifs

L’objectif principal de la mission consiste à:

 Evaluer le degré de préoccupation du public à l’égard des diverses formes 
de violence envers les femmes politiques

 Présenter un panorama sur les différentes formes de violence à l’égard des 
femmes politiques

 Fournir des indications sur les attitudes du public à l’égard des causes de la 
violence faite aux femmes politiques

 Analyser tous les types de violences, verbales, psychologiques, physiques et 
sexuelles

Identifier les auteurs de la violence

 Analyser les réactions des femmes aux violences subies et leurs recours 
auprès de leur entourage et des services institutionnels.

 Analyser les conséquences de la violence sur la santé physique et mentale, 
la vie familiale et sociale et l’usage de l’espace

 Proposer des axes de recommandation pour définir des stratégies en 
matière de prévention et d’intervention
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Méthodologie
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Approche: Recherche Quantitative

Description: Enquête Quantitative à travers un 
questionnaire structuré et préalablement testé.

Cible: 
1. Echantillon nationale (n=1000 répondants)
2. Echantillon des femmes politiques (n=200)

Mode d’investigation: CATI ( Computer Assisted
Telephone Interviewing)

Echantillon: 1200 répondants
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RÉSULTATS COMPLETES

Echantillon nationale
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Présentation de l'échantillon national
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PRÉSENTATION DE L’ ÉCHANTILLON– PROFIL DES RÉPONDANTS

Homme : 49% Femme : 51%Genre: 

Âge: Niveau d'instruction:
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Région d’habitation: Revenu mensuel du ménage : 

PRÉSENTATION DE L’ ÉCHANTILLON– PROFIL DES RÉPONDANTS
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Gouvernorat d’habitation :

PRÉSENTATION DE L’ ÉCHANTILLON– PROFIL DES RÉPONDANTS
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Avis du citoyen tunisien du droit des 
femmes à participer à la vie politique
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Le degré d'approbation du citoyen tunisien sur la participation des femmes à la vie 
politique

Question : Si nous parlons de la participation des femmes à la vie politique, quel est votre degré d'approbation ?
Etes-vous

N=1000 répondants

Par genre Homme Femme 

Total oui 77% 91%

Total non 23% 8%
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TOTAL Oui

82%

TOTAL Non

18%
82% des répondants sont d’accord 

de la participation de la femme dans 
la vie politique 



Raisons d'approbation et de désapprobation de la participation des femmes à la vie 
politique

Question : Pourquoi êtes-vous d'accord ? 
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Question : Pourquoi n'êtes-vous pas d'accord ?

N=820 répondants N=180 répondants



La mesure dans laquelle le citoyen tunisien accepte que les femmes occupent des 
postes politiques importants

Question :Sur une échelle de 0 à 10, sachant que 0 signifie que vous êtes pas du tout d'accord, et 10 signifie que vous 
êtes tout à fait d'accord. Vous voyez que les femmes en Tunisie ont le droit :

N=1000 répondants

Note moyenne 
pondérée

8,4

8

7,9

8,1

7,2

Total "important" de chaque item (de la note 7 à la note 10)
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Homme Femme

78% 91%

76% 81%

73% 87%

77% 83%

63% 78%

L’occupation un 
poste de 

responsabilité 
supérieur de la 
femme dans le 

pays est la 
demande de 82% 
des répondants



La mesure dans laquelle le sexe d'un politicien affecte sa capacité à occuper des 
postes politiques importants

Question :Selon vous, qu'un politicien soit un homme ou une femme, cela affecte sa capacité à:
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% Oui

Homme Femme

47% 50%

40% 38%

35% 27%

31% 33%

N=1000 répondants
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Évaluation de la situation actuelle
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Degré de violence contre les femmes politiques

Question :Dans quelle mesure pensez-vous qu'il y a de la violence contre les femmes politiques ?

N=1000 répondants
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Par genre Homme Femme 

Total oui 88% 94%

Total non 12% 6%

TOTAL Oui

90%

TOTAL Non

9%

90% des répondants pensent que 
qu’il existe de la violence contre les 

femmes politiques



Importance de la question de la violence envers les femmes politiques  

Question : Pensez-vous que la question de la violence politique envers les femmes est un problème, qui 
aujourd’hui en Tunisie est très important, Important, peu important ou pas du tout important ?

N=1000 répondants
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Par genre Homme Femme 

TOTAL 
IMPORTANT 

82% 96%

TOTAL NON 
IMPORTANT

15% 4%

TOTAL IMPORTANT 

88%

TOTAL NON IMPORTANT :  10%

88% des répondants pensent que la 
violence contre les femmes 

politiques est problème important



Lieux de violence politique contre les femmes

Question : Dans quel espace/lieu voyez-vous le plus de pratiques de la violence politique contre les femmes ?

N=1000 répondants
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Les médias et le parlement 
sont les espaces les plus 
touchés par la violence 

politique contre les femmes



Degré de préoccupation concernant la violence politique à l'égard des femmes

Question : En général, dans quelle mesure êtes-vous préoccupé par la violence politique envers des femmes ? vous 
êtes tout à fait inquiet, plutôt inquiet ou pas du tout inquiet… ?

N=1000 répondants
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TOTAL IMPORTANT 

85%

TOTAL NON IMPORTANT :  15%

Par genre Homme Femme  

Tout à fait inquiet
39% 56%

Plutôt inquiet
43% 35%

Pas du tout 
inquiet

17% 10%

NSP
1%

85 % sont préoccupés par la violence 
politique à l'égard des femmes



Variation du taux de violence contre les femmes politiques au cours des 2 ou 3 
dernière années 

Question : Pouvez-vous dire que le taux de violence politique contre les femmes a augmenté, diminué ou est à peu 
près le même au cours des deux ou trois dernières années ?

N=1000 répondants
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Par genre Homme Femme  

Augmenté
68% 85%

Le même
10% 2%

Diminué
17% 8%

NSP
3% 4%

Refus
1% 2%



Les pratiques de violence contre les femmes politiques

Question : Quelles sont les pratiques que vous voyez imposées aux femmes politiques en Tunisie ?

N=1000 répondants
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Par genre Homme Femme  

La violence 
verbale

78% 81%

La violence 
psychologique

45% 65%

La violence 
physique

57% 75%

La violence 
économique

16% 23%

La violence 
sexuelle

16% 21%

NSP
2%

Rfeus
3%

La violence verbale et la violence physique 
sont les plus imposées aux femmes 

politiques



Responsable des violences faites aux femmes

Question : Qui pratique la violence contre les  femmes politiques?
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N=1000 répondants

Les partis politiques et les politiciens sont 
les plus agresseurs en ce qui concerne la 

violence politique contre les femmes



Les causes des violences faites aux femmes politiques

Question : Selon vous, quelles sont les causes des violences faites aux femmes politiques ?
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N=1000 répondants



Question : Quelle type de violence voyez-vous ?

N=1000 répondants
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Les pratiques de violence contre les femmes politiques



La mesure dans laquelle le citoyen tunisien accepte que les femmes occupent des 
postes politiques importants

Question :Sur une échelle de 0 à 10, sachant que 0 signifie que vous n’êtes pas du tout d'accord, et 10 signifie que vous 
êtes tout à fait d'accord. Vous voyez que les femmes en Tunisie sont soumises à :

N=1000 répondants

Note moyenne 
pondérée

6,4

6,3

6,2

5,9

6,6

Total "important" de chaque item (de la note 7 à la note 10)
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Homme Femme

52% 56%

49% 58%

48% 61%

44% 51%

49% 49%



Question : Où avez-vous personnellement vu un cas/situation de violence politique ?

N=1000 répondants
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L'endroit où les femmes politiques sont victimes de violence
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RÉSULTATS COMPLETES

Les femmes politiques



Question : Vous voyez que les femmes politiques sont plus susceptibles que les hommes politiques d'être violentes, 
en ce qui concerne :
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Les plus vulnérables à la violence politique entre les femmes et les hommes

Quel que soit le type de violence, les femmes 
politiques sont plus vulnérables à la violence 

que les hommes



Question : Avez-vous personnellement ressenti ou subi des abus physiques, psychologiques, économiques ou 
sexuels au moins une fois au cours de votre activité politique ?
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Les femmes politiques et leurs expériences avec la violence politique

Est-ce arrivé au cours des derniers 12 
mois ou non?

Oui: 69 % 

Non: 31 % 

Type de violence: Par: 



Question : Où avez-vous personnellement vécu un cas/situation de violence politique ?
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L'endroit où les femmes politiques ont été victimes de violence

Selon les expériences des femmes politiques, ils ont été 
plus exposés à la violence verbale et psychologique par 

des insultes et des commentaires, à l’intérieur des 
établissements  principalement et dans l'espace virtuel 

(Facebook)



Question : Quelle a été la première réaction ou action que vous avez prise après avoir subi des violences ?
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Mesures prises par des femmes victimes de violence politique

Près de la moitié des femmes victimes de violence 
politique n'ont pas déposé une plainte



Question : Ce qui s'est passé a-t-il eu des effets négatifs sur votre santé physique et mentale, votre vie sociale ou 
professionnelle ?
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Les effets négatifs de la violence sur les femmes politiques

Impact financier: 19% 

Effet psychologique: 81% 



Stratégies en matière de prévention 
et d'intervention
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Question : Selon vous, comment lutter contre toutes les formes de violence politique ?
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La lutte contre la violence politique



Question : Pensez-vous qu'il soit nécessaire ou non de promulguer une législation spécifique pour lutter contre 
toutes les formes de violence politique ?
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La lutte contre la violence politique

Homme Femme  Les femmes politiques

% Oui 91% 96% 96%

93% des personnes interrogées pensent qu'une 
législation spécifique devrait être promulguée pour 
lutter contre toutes les formes de violence politique
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